
 

 

COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

QUARTIERE n. 6 “Valle Savio”  
 

VERBALE N.4 - ANNO 2022 
 

 Il giorno 12.06.2022, alle ore 20.45, con modalità in presenza nella se-
de di quartiere di Via Castiglione 37, a San Carlo, si è riunito, a seguito di av-
viso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza Pirini Tommaso –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

AG Bagnara Giacomo P Righi Rachele 

AG Branzaglia Cinzia P Rossi Gianmaria 

P Bassi Laura AG Salsi Carla 

P Pirini Tommaso P Severi Gianni 

AG Piscaglia Arianna AG Tisselli Andrea 

P Pozzati Matteo // // 
 
 
 

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 6 consiglieri degli 
11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 



 

 

 
ORDINE DEL GIORNO: 

1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Analisi attività del punto lettura della biblioteca di quartiere;  
3. Resoconto incontro con associazione Pirene srl per eventi di quartiere;  
4. Aggiornamenti su odori sgradevoli nella zona di San Carlo; 
5. Comunicazione indirizzo email per lettere di partenariato per bandi comunali;  
6. Varie ed eventuali 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale della seduta pre cedente  
Verbale approvato all’unanimità dal Consiglio. 
 
SECONDO PUNTO – Analisi attività del punto lettura della biblioteca  di quartiere  
A seguito dell’incontro svolto con i rappresentanti dell’Amministrazione è richiesto al Con-
siglio di quartiere un’indicazione sull’attività del punto lettura nel nostro quartiere. 
I consiglieri Severi, Rossi, Righi presenti riportano le seguenti informazioni: la biblioteca 
ora è aperta per 3 ore in 2 giorni a settimana, martedì e giovedì, e i gestori si impegnano a 
fare qualche laboratorio di lettura saltuariamente, per incentivare la partecipazione, dato 
che il punto lettura è poco utilizzato. 
I punti hub della Malatestiana nei quartieri periferici, tra cui Borello e Dismano, sono diretti 
direttamente e hanno più funzionalità. 
Un cittadino, in rappresentanza dell’APS Progetto 11, associazione che ha ricevuto la pro-
posta dal Comune per la gestione dei punti lettura, ma che ha rifiutato per la mole di lavoro 
richiesta troppo onerosa e il divieto di utilizzare il nome dell’associazione direttamente, a-
vrebbe comunque piacere a collaborare con i punti lettura per fare delle attività ludiche per 
i bambini. Sottolinea inoltre che questo cambio di gestione, post chiusura dovuta al covid, 
ha peggiorato la situazione invece di migliorarla. 
Il vicepresidente dichiara che è importante sapere chi organizza le iniziative per avere più 
attrattiva, in più bisogna cercare di ottimizzare gli spazi della biblioteca, e come già propo-
sto si potrebbero spostare i libri in una delle aule piccole per sfruttare l’aula grande per la-
boratori legati al punto lettura e altre attività di quartiere. 
Il presidente accoglie la proposta del vicepresidente e si propone di chiedere all’ufficio 
preposto la possibilità di riorganizzare gli spazi per un migliore utilizzo del piano, mante-
nendo comunque il punto lettura con i libri perché segnale importante per tutto il quartiere. 
Il consigliere Pozzati richiede di riflettere anche sul mantenimento dei libri, dato che ormai 
l’accesso alla Malatestiana e ai suoi hub è diventato molto comodo, tuttavia rimane 
l’importanza dei libri nel quartiere come segno di cultura. 
Un cittadino sottolinea la necessità di promuovere iniziative che spingano alla lettura, so-
prattutto i bambini e i ragazzi. 
Anche un altro cittadino sostiene la proposta presentata dal Consiglio. 
 
TERZO PUNTO – Resoconto incontro con associazione P irene srl per eventi di quar-
tiere  
Il presidente presenta al Consiglio i dettagli dell’incontro svoltosi insieme al consigliere 
Branzaglia in comune, con l’ufficio partecipazione ed i rappresentanti di Pirene srl collegati 
online. Abbiamo presentato le richieste relative agli eventi concordati precedentemente col 
Consiglio, ossia: 
- Lettura di poesie a Roversano, in collaborazione con l’ass. La Torre sul Fiume, mercoledì 
10 agosto in serata, per cui si è chiesto un impianto di amplificazione audio e luci e 
l’assunzione di un musicista per intervallare le letture; 



 

 

- Festa d’autunno in piazza del libro a San Carlo, domenica 13 novembre, in collaborazio-
ne con l’ass. Polisportiva San Carlo, per il quale si è chiesta la partecipazione di gruppi 
folk per animare il pomeriggio e un comico per intrattenere il pubblico; 
- Villaggio di Natale, un weekend di dicembre nelle piazze di San Vittore, in collaborazione 
con il CNIS, per il quale si è chiesta qualche attività laboratoriale per bambini ed uno spet-
tacolo da effettuarsi presso il teatro Victor. 
Quest’ultimo evento però è stato modificato su richiesta del CNIS con una conferenza sui 
giovani e sul loro rapporto con gli adulti, promossa presso il teatro Victor per il 14 o 15 ot-
tobre, senza rinunciare però al villaggio di Natale a San Vittore, che verrà organizzato co-
me altra iniziativa. 
Siamo ora in attesa di conferme, dopo che Pirene srl avrà contattato direttamente le asso-
ciazioni di supporto agli eventi per concordare i dettagli. 
Il comune fornirà anche i volantini pubblicitari di tali iniziative, con grafiche personalizzate, 
e la pubblicazione sui canali di comunicazione dell’amministrazione. Sarà invece onere del 
Consiglio di quartiere, insieme alle associazioni che vi collaborano, la pubblicità di tali e-
venti sul territorio. 
Un cittadino afferma che la nuova attività a San Vittore potrebbe essere un’opportunità, 
dato che il villaggio di Natale sarebbe già sostenuto da altre fonti di finanziamento. 
Il Consiglio approva le proposte. 
Il vicepresidente richiede come mai nella bozza di volantino per alcuni quartieri ci sono più 
di 3 iniziative. Il presidente si propone di richiedere delucidazioni all’ufficio partecipazione. 
Un cittadino sottolinea la difficoltà per le piccole associazioni di districarsi tra le varie op-
portunità e i bandi, che comunque stanziano poche risorse, a fronte di un enorme lavoro di 
progettazione e pianificazione richiesto per la partecipazione. Sarebbe opportuno semplifi-
care tali canali di contribuzione e aiuto agli enti del terzo settore, tanto utili al territorio. 
 
QUARTO PUNTO – Aggiornamenti su odori sgradevoli ne lla zona di San Carlo  
Il presidente, su segnalazione del consigliere Salsi, chiede se ci sono aggiornamenti ri-
guardanti la problematica degli odori sgradevoli, sottolineando che la collaborazione con i 
tecnici di Hera è ancora costante e che eventuali segnalazioni puntuali vanno effettuate 
contattando il consigliere Pozzati che tiene i contatti diretti con Hera. 
Il consigliere Pozzati sottolinea il fatto che ultimamente i cattivi odori provengono princi-
palmente dagli allevamenti del circondario, i quali necessiterebbero di maggiori controlli. 
 
QUINTO PUNTO – Comunicazione indirizzo email per le ttere di partenariato per 
bandi comunali  
Il presidente comunica che a seguito dei bandi comunali per l’accesso a contributi da parte 
delle associazioni che intendono organizzare eventi nel quartiere, esse devono inviare la 
richiesta di partenariato alla seguente email: vallesavio.cesena@gmail.com.  
Tale richiesta assegna un punteggio significativo, perciò sarà poi cura del Consiglio di 
quartiere assegnare tale punteggio alle richieste ritenute idonee e di valore per il quartiere. 
Ad oggi sono giunte due richieste: il centro estivo della parrocchia di San Carlo e la Festa 
del wellness dell’ass. Polisportiva San Carlo, che il Consiglio di quartiere decide entrambe 
di avallare in quanto attività del territorio. Le prossime richieste saranno avallate piano 
piano. 
 
SESTO PUNTO - Varie ed eventuali  

- I cittadini residenti nell’area dell’ex-edilceramica lamentano il fatto che la situazione 
non è migliorata negli ultimi mesi. In particolare si richiede la segnalazione per effet-
tuare gli sfalci in via Murri a causa della vegetazione che cresce sopra al marcia-
piede, impedendo il passaggio. Il presidente ricorda che per queste situazioni è suf-
ficiente fare una segnalazione accurata, tramite Cesena Segnala, e che provvederà 
lui stesso questa volta, ma per celerità può essere fatta da chiunque. 



 

 

Un cittadino sottolinea che la sua situazione è peggiore perché casa sua confina 
con un muro dell’edificio abbandonato che rischia di cadere nella sua proprietà. Il 
presidente dichiara di segnalare anche questa situazione alle autorità competenti. 
Un cittadino chiede di effettuare anche una segnalazione per l’invasione di zanzare 
e animali che richiedono una disinfestazione. Il presidente presenterà tale situazio-
ne agli organi competenti e al Sindaco, richiedendo un aggiornamento di quanto si 
era detto all’assemblea pubblica convocata dal Consiglio alcuni mesi fa. 
Inoltre quando la Giunta verrà in visita nel quartiere, il Consiglio terrà presente di 
questo disagio e farà tappa nella zona per mostrare ancora una volta la situazione. 

- Il Consiglio di quartiere esprime parere positivo sulla colonnina distributrice d’acqua 
di Hera a San Vittore, nella posizione mostrata nel file condiviso 
dall’amministrazione. 

- La Giunta verrà in quartiere a settembre ad incontrare i cittadini e il Consiglio di 
quartiere, senza pubblico, per un confronto di metà mandato e sul patto di quartie-
re. 

- Segnalazioni con Cesena Segnala: marciapiede da sistemare in via San Carlo,  
- Il consigliere Pozzati richiede di migliorare la visibilità dell’incrocio di via Montebelli-

no a San Carlo, vista l’erba alta e gli specchi non in posizione idonea che provoca-
no pericolo per chi si immette nella strada principale. 

- Il consigliere Pozzati riporta la richiesta da parte di alcuni cittadini di San Mamante 
che vorrebbero chiudere a loro spese un fosso. Tale richiesta è già stata presentata 
in comune agli uffici competenti dagli stessi. 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
La seduta è tolta alle ore 23.20 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
 
            il presidente 
         Tommaso Pirini 


